

关注2024全球数字经济大会 丰台企业八月瓜科技"创新大脑"入选典型案例

数据赋能 为企业精准匹配合作伙伴

本报讯(通讯员 张駪 记者 李娜)近日,记 者从刚刚闭幕的2024全球数字经济大会上获 悉,在大会组织的人工智能和数据要素专题论 坛上,丰台企业八月瓜科技研发的"创新大脑" 智能平台凭借全球科技信息数据库赋能科技创 新,成功入选2024人工智能大模型场景应用典 型案例和"数据要素×"典型案例。这不仅彰显 了该公司在科技创新领域的深厚实力,也标志 着"创新大脑"在全球科技信息管理与服务领域 树立起新的标杆。

责任编辑:段雁南 美编:于妍 校对:肖媛

据悉,2024全球数字经济大会人工智能和数 据要素专题论坛聚焦数据赋能产业发展、大模型 应用落地,现场发布了78个人工智能大模型场景 应用典型案例和100个数据要素典型案例。

八月瓜科技"创新大脑"作为一款融合了全 球科技信息数据的智能平台,凭借其庞大的数 据库和先进的数据分析能力,为企业、科研机构 和政府提供了前所未有的科技信息数据支持。

平台覆盖了全球178个国家,1.91亿的专利数 据,同时整合了科技成果、技术需求、创新过程 以及专家人才等多元信息,构建了一个全面的 科技创新生态系统,极大促进了技术成果的转 化与应用,加速了全球科技创新的步伐。

在人工智能大模型和数据要素的浪潮中 "创新大脑"运用大数据技术和AI算法,实时监测 全球科技动态,为企业精准匹配合作伙伴,识别 新兴技术趋势,规避知识产权风险,成为企业科 技创新道路上的得力助手。通过深度挖掘与智 能分析,平台有效地缩短了从科研到市场的距 离,为用户在竞争中赢得先机提供了有力支撑。

据了解,北京八月瓜科技有限公司是丰台 区国高新企业,去年10月荣获工业和信息化部 国家专精特新"小巨人"企业称号,拥有基于自 然语言处理大模型、多模态大模型、大型语言模 型(LLM)等。自2019年以来,八月瓜科技已经 连续多年发布以企业、高校和科研院所等微观

创新主体为对象的全国科技创新百强指数报 告。全国科技创新百强指数报告于每年5月30 日"全国科技工作者日"发布,已成为全国科技 创新服务生态圈的一张名片。

记者获悉,丰台区紧扣人工智能大模型和 数据要素推动新质生产力发展的时代主题,编 制印发《丰台区关于加快发挥数据要素作用促 进数字经济发展的实施方案》《丰台区首席数据 官制度实施方案》,举办"数据要素x"应用大 会。此次八月瓜"创新大脑"成功入选人工智能 大模型和"数据要素×"典型案例,展现了算法、 数据与科技创新深度融合的成功实践,为行业 发展和创新提供了新的示范。未来,丰台区也 将一如既往地持续优化营商环境,支持企业发 展新质生产力,引进和扶持更多优质企业,为驻 区企业提供优质服务、拓宽发展平台、创造更多 机遇,让企业在丰台倍增追赶的大潮中,获得更 多发展成果。

本报讯(通讯员 赵子轩)近 日,随着最后一方混凝土浇筑,北 京丰台城市更新集团丰房公司承 建的大井三期绿隔产业用地项目 主体结构顺利封顶。

此次完成封顶包括4栋商业 楼、1栋宿舍楼,共计九万余平方 米。自开工建设以来,项目部始终 秉持精益求精的态度,将高质量、 程。在施工过程中,项目人员制定 了科学合理的施工计划,精心调配 资源,充分利用每一个有利的施工 时机,有效地推进工程进度,确保 了主体结构的顺利封顶。

随着项目主体结构的完成,园 区产业功能定位及布局已确定。 接下来,项目建设将全面转入二次 结构、内外装修和设备安装等施工 阶段。项目部将延续脚踏实地、砥 砺前行的工作作风和工作态度,牢 牢树立安全生产意识,抓节点、抢 进度、重安全、保质量,确保后续施 工节点能够按期、优质地完成,为 项目的整体竣工交付奠定坚实的

首届餐饮技能大赛有甜头有看头







本报讯(记者 张怡飒)7月10日, 方庄街 道首届餐饮技能大赛在丰台区职业教育中心 学校芳古园校区活力开赛。比赛由方庄街道 总工会主办,丰台区职业教育中心学校承 办。来自好特热、蜀峰楼、金鼎轩等餐饮企业 的10位"掌勺人"齐聚一堂,在比赛现场大展 身手,为观众带来了一场有"甜头"、有"看头" 的攀鹜成宴.

一盘土豆丝里有真功夫

上午9点半,活动在丰台区职业教育中心 学校礼堂启动。随后,紧张激烈的餐饮技能 比赛正式拉开帷幕。

在西式咖啡拉花比赛现场,记者看到,两 名参赛选手正在咖啡机旁紧张地操作着。小 龚是来自逍遥邮书局的一名咖啡师,磨豆、萃 取咖啡液、打奶泡、拉花……他从容不迫地进 行着每一项操作,忙中有序。20分钟后,6层 "干层心"的拉花拿铁咖啡就新鲜出炉了,他 拿给专家评委时,满屋都充斥着咖啡的香浓。

"我是第一次参加拉花比赛,虽然紧张, 但也在规定时间内完成了任务,对自己的表 现还算满意。"小龚笑着说。

而在另一旁的炒锅实训室——中餐比赛

现场,热火朝天的炒菜气氛与西餐赛场形成 了鲜明对比。参赛选手头戴高帽、身着白褂, 正在炒制规定菜品青椒土豆丝。他们手起刀 落,一根根细如发丝、晶莹剔透的土豆丝随着 刀与案板碰撞掉落下来。在"滋啦"的油爆声 中,土豆丝与青椒在锅里根根分明,顿时香味 四溢。5分钟后,每位选手都完成了青椒土豆

紧接着,现场每位大厨还带来了各自饭 馆的"镇店之宝",参赛选手们个个身怀绝 技,在炒锅中挥舞铁铲大勺。不一会儿,一 道道色、香、味、形俱优的美味佳肴就诞生 了。既有传统菜品宫保鸡丁、辣椒炒肉,也 有独创菜品香煎珍菌玉带豆泥、炝炒牛心 菜、妃子笑虾球……满桌的珍馐美馔,令人 垂涎欲滴。

以"工匠精神"创新挖掘餐饮潜力

在美食烹饪比赛中,3位国家级专家评委 也在同时对作品进行评分,评分标准包括操 作过程、作品质量(包括口味与质感、工艺与 火候、形态与色泽、装盘与卫生等)。经过一 番激烈的角逐后,最终大赛评选出了中餐一 等奖得主好特热,二等奖得主蜀峰楼、牡丹苑

丰台社保卡通IP首发

美食城,三等奖得主汤城小厨、兰湘子、峨嵋 酒家。专家裁判现场进行了菜品点评。

"方庄自建成以来,便以其丰富多元的餐 饮文化享誉京城,吸引无数食客老饕前来品 尝。"方庄街道办事处主任张京说,本次竞赛 不仅是对地区餐饮行业职工职业技能水平的 一次全面大阅兵,更是为行业搭建交流、学 习、共建平台,推动形成以"工匠精神"创新挖 掘餐饮品牌潜力,带动地区商圈整体消费升 级新局面,为建设区域综合型城市更新示范 区增添新活力。

丰台区职业与成人教育集团党委副书记 李毓荣介绍,"丰台区职业教育中心学校作为 丰台区唯一一所职业学校,未来将继续身体 力行地融入方庄的治理与发展,携手共建方 庄'国际美食之都',让美食这块金字招牌越 擦越亮。"

下一步,方庄街道将紧紧围绕区级重大 战略、重大工程、重大项目,立足"典雅方庄、 温暖生活"的城市更新主题,整合辖区丰富的 餐饮职教资源,广泛开展劳动技能竞赛,打造 一系列具有区域特色的技能比武、交流学习 活动,为广大职工搭建提升技能、展示风采、 实现价值的平台。

本报讯(通讯员 陈龙)近日,丰 台区商务局赴内蒙古自治区赤峰市 林西县,就推进消费帮扶进行交流 对接。丰台区新发地、丰涞、方庄购 物中心三个帮扶分中心及京东七鲜 超市相关负责人参加活动。

区商务局工作组一行先后实 地察看了荣盛达种植合作社、恒丰 粮油、老三区杂粮、天拜山饮品、鹏 顺源食品、佰惠生科技、十二吐乡 食用菌基地等县级重点商贸企业, 详细了解相关企业在产品研发、生 产、仓储、物流、宣传、销售等方面 情况。目前多数企业已初步具备 规模化生产能力,品牌意识及产品 质量体系已逐步建立,并已形成了 杂粮、果汁饮品、玉米罐头、食糖等 系列拳头产品。随行企业与当地 企业就产销合作进行了具体对接。

在座谈会上,区商务局表示将 聚焦消费帮扶,继续搭建产品供需 对接平台,促进两地企业深化交流 合作,以拓宽市场推动产品创新,带

动产业发展,实现企业增收。会上,区商务局与 林西县相关部门就研究解决当地企业物流成本 较高、产品包装陈旧、产品销路单一等问题进行 讨论。新发地中心、丰涞中心、方庄购物中心、京 东七鲜分别与当地企业就推动产销合作事项形 成一致意见,签订了购销框架协议,共涉及金额

马连道村召开 警示教育大会

本报讯(通讯员 蔡晖) 为发挥典型案例警 示教育作用,增强广大党员干部廉洁自律意识 和拒腐防变能力,7月10日下午,马连道村召开 警示教育大会。全体党员干部、入党积极分子 共计60余人参加本次警示教育学习。

与会人员集体观看警示教育片,片中揭露 的违法违纪行为如同一记沉重的警钟,在每个 人的心中敲响。会议指出,全体党员干部要提 高站位,对标对表,充分认识"以案为鉴、以案促 改"警示教育活动的重要意义。要以案释纪、以 案促教,筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的"三不 腐"思想防线。要压紧压实主体责任,推动从严 治党向纵深延伸。全力推进年度各项重点工作 清单任务,切实履行好服务群众的神圣使命。

下一步,马连道村党总支将以此次警示教 育为契机,进一步加强党员干部对党规党纪、法 规法纪的学习教育,真正把纪律规矩转化为政 治自觉、思想自觉、行动自觉。全体党员干部将 以党纪国法为圭臬,积极发挥党员先锋模范作 用,为村域发展贡献自己的力量。

"丰保""福保"带您-一同说社保

本报讯(通讯员 朱睿婕)近期,丰台区社会 保险基金管理中心打造了社保创意卡通IP---"丰保""福保"。以轻松化、拟人化、动漫化的宣 传形式,顺应新媒体时代政务宣传的新趋势,向 群众传递更具互动性、亲切感的政务宣传服务, 帮助群众"经办流程学得会、社保政策看得懂"。

作为丰台区社保中心倾力打造的卡通IP, 形象以"卢沟桥石狮"为核心进行设计,其中"丰 保"为蓝色卷鬃雄狮、"福保"为红色披鬃母狮。 石狮形象饱含着丰台浓厚的历史底蕴,红蓝发色 象征着"党建红"引领"社保蓝",两者相互呼应、 同频共振。卡通IP身穿丰台区社保中心统一制 式工服,"丰保"胸口的"丰台狮"标志凸显了"坚 毅执着、进取拼搏、担当作为"的丰台精神,"福 保"胸口的"csi"标志代表了丰台社保人对"记录 一生,服务一生,保障一生"的承诺。"丰保""福 保"名字寓意为"丰宜福台,保障无忧",整体形象 创意新颖、内涵丰富、积极向上、健康活泼。

卡通IP发布后,丰台区社保中心将聚焦保 险政策、营商环境、权利保障、经办流程、公共服

务五大领域,通过微信公众号、抖音短视频平台 等新媒体渠道发布形象对话、漫画图解等图文 视频,以生动的案例、简明的语言解答群众疑 问、解读社保政策,让政策宣传更有温度、更接 地气。"我们设计这款卡通IP的初衷,就是希望 让专业的社保知识更加直观易懂,让老百姓明 明白白办事,切实感受到有品质、有温度的社保 服务。"丰台区社保中心相关负责人说道。

在运用卡通IP开展政策宣传的同时,丰台 区社保中心全力打造帮办服务体系样板,精准 把脉企业和群众需求。针对"科室办事权限交 叉""群众多部门跑路"问题,打造"帮办专家工 作室",坚持首访接待负责制和重大疑难问题社 保帮办专家包案制,实现了一般问题当日办、复 杂问题跟踪办、极难问题会商办、线上问题"云 端办"的帮办模式;建设"社保+医保+税务+政 务"帮办共同体,实现参保单位和群众"跑一次、 取一号、进一窗";丰台区社保中心借助辖区银 行点多面广的优势,在全市首建"社银一体化" 服务网点,为市民提供参保缴费信息、社保待遇



形象设计:王琪 首都经济贸易大学

信息、养老保险领取资格认证等15项高频低风 险的业务办理服务;此外,丰台区还打造了涵盖 26个街镇的"全域帮办服务圈",完善区级专管 员、街镇经办员、社区服务专员服务网格,实现 社保业务下沉"就近办""自助办"和"便利办", 15分钟社保便民服务圈正逐步形成。

通过打造卡通IP新名片,丰台区社保中心 将为群众带来更加暖心、便捷、高效的社保服务。



商务局消费帮扶座谈 口 百百 签

名